

创文明城市 做文明市民

鹰城最美的哥的姐评选开始

□记者 燕亚男

本报讯 为进一步提升我市出租汽车行业服务水平,助力全国文明城市创建工作,2月16日上午,由市文明办、市交通运输局、市客运管理处、中原银行平顶山分行联合举办的2023年度全国文明城市“中原银行杯”争做鹰城最美的哥的姐评选活动启动仪式在平顶山火车站广场拉开帷幕。

据悉,在市区取得合法从业资格的巡游、网约出租车司机均可参加此次评选活动,提名的哥的姐需要在我市出租车行业服务满两年及以上,遵纪守法,规范经营,爱岗敬业,道德高尚,两年内无交通违章记录,无行车安全责任事故,无服务质量投诉,连续两年服务质量考核为AA级以上。评选活动12月31日截止,每月6日至28日评选一次。

出租车驾驶员安心东表示,创文工作开展以来,出租车行业的整体形象大为改观,他会更加严格要求自己,以实际行动展现行业文明新风。

市客运管理处处长高峰说:“出租车行业在发展中还存在一些不规范、不文明的行为,我们将以此活动为契机,全力提升人员整体素质,树立先进典型,为市民提供更加方便、舒心的出行服务。”

皇台徐村:整治环境 提升村貌“颜值”

□记者 王辉

本报讯 2月16日上午,记者在高新区皇台街道皇台徐村采访中了解到,皇台小学西侧一条小巷及附近家属院环境面貌焕然一新,赢得居民称赞。

当日上午,记者来到皇台徐村开发楼院,只见院内机动车辆整齐地停放在新规划的停车位上,地面干净整洁。

居民王景兰笑着说:“经过一番整治后,院里环境好多了。”

随行的皇台徐村劳动保障专员李晓迪说,该院有两幢居民楼,住着54户居民,因没有物业管理,院内杂物堆积,车辆停放无序。2月10日上午,皇台徐村“两委”干部携手志愿者共计20多人来到该院,对废砖瓦、树枝等杂物进行彻底清理。次日,他们又请来施工人员进行粉刷院内墙体,施划

了十几个停车位。

在皇台小学西侧一条小巷内,五六名施工人员在粉刷墙壁,还有一些施工人员在整修路面。据皇台街道办事处副主任段伟鹏介绍,皇台小学西侧小巷墙体老化,道路破损。2月13日,皇台街道办事处组织一支施工队进入这条小巷,计划用半个月时间对小巷道路、墙体进行修整,并在巷内两侧增建绿化带。

植树种绿正当时

春季补栽忙 荒山变成花果山

□本报记者 孙书贤

2月16日上午,郟县堂街镇紫云山西麓南山坡上,层层梯田里的桃、甜柿、石榴等果树在微风中摇摆着。赵轻杰带领工人在山坡上补栽柿子树,这是堂街镇治理荒山植树造林的一个镜头。

今年46岁的赵轻杰家住郟县堂街镇堂街西村。说起治理荒山,赵轻杰感慨道:“经过两年的治理,这里终于变了模样,总算没有白费工夫!”

早前的紫云山西麓南山坡荆棘满山,乱石成堆。2021年春,赵轻杰在堂街镇党委政府的大力支持和帮助下,吹响了治理这座荒山的号角。

经过6个多月的奋战,赵轻杰带领工人开垦出20多层梯田共250多亩(1亩≈666.67平方米),并在山上种下了桃树、甜柿树、石榴树等18万多棵。

去年夏季,郟县大旱,为了确保果树成活,他吃住在山坡上,每天带领几十名工人一遍又一遍地给果树浇水。今年开春后,赵轻杰带领工人在山坡上又忙碌起来,连日来补栽甜柿树500多棵、石榴树800多棵。

“补栽已经基本结束了,接下来要对桃树进行修剪管理。”赵轻杰高兴地说,到明年秋季,这里就变成花果山了!

赵轻杰在治理荒山的同时,还在山坡上进行绿色饲养,散养山羊100多只、白鹅200多只、柴鸡1000多只、土猪70多头。饲养所产生的粪便可以作为果树的肥料。

“待果树进入盛果期后,我还打算在山上开办一家民宿,将这里打造成人人向往的好地方!”赵轻杰胸有成竹地说。

据郟县堂街镇工作人员李晓歌介绍,赵轻杰把荒山变成花果山,只是堂街镇治理荒山植树造林的一个缩影。今年初,该镇及早动工,把治理绿化荒山作为重点工作,带领党员干部参加义务植树活动,先后在阴山、紫云山进行荒山绿化90亩。

迎春花儿俏

2月16日,湛河公园里,家长带着孩子路过迎春花丛,艳丽的黄色花朵吸引了他们的目光。本周随着气温逐步回暖,市区广场游园里栽种的花卉植物呈现勃勃生机,湛河两岸的迎春花丛也已连片绽放。

本报记者 张鹏 摄



流动人口及出租房屋智能管理系统上线

登记一名房客要不了两分钟,李庄的房东们省心了

□记者 高红侠

本报讯 2月16日上午,新华区曙光街街道李庄村的工作人员赵晓丽等人,向村民宣传全国文明城市创建知识,并协助村民在流动人口及出租房屋智能管理系统上注册。

当天上午,在该村东头,赵晓丽等人向村民发放宣传页,宣传页上印有《平顶山市市民文明公约》、流动人口及出租房屋智能管理系统注册流程等内容。“先扫描这个二维码,然后再根据提示逐一填写。”驻村第一书记陈冰冰耐心指导在场的村民完成注册。

“有了这个智能管理系统,我们登记租户信息方便又快捷。”完成房东信息注册后,村民李亚明不到两分钟便上传了一名房客信息,她兴奋不已。“这下好了,以后我们足不出户就能完成租户信息登记,再也不用两头跑了。”

据了解,李庄村有523户村民,大多数村民的房屋都用于出租。据不完全统计,去年该村流动人口近8000人。以前,有租户租房,房东必须将租户信息详细地登记在登记簿上,并且不定时向村警务室上报流动人口信息。村警务室的工作人员需要不定期入户排查,核对租户信息。

近日,李庄村出资购置了流动人口

及出租房屋智能管理系统,安装调试完毕后,于2月16日正式上线,投入使用。

“有租户入住或搬走,房东只需要在手机客户端输入租户信息,我们就可以随时在后台查询。”该村警务室工作人员吴帅说。

记者看到,该村的流动人口及出租房屋智能管理系统内,只要鼠标轻轻一点,房东及租户信息一目了然。

据该村党委委员、村委会副主任潘永军介绍,李庄村是典型的城中村,他们出资购置安装这套智能管理系统,把牢流动人口安全关,实现村庄管理智能化。

新闻短波

连日来,新华区西市场街道优胜街社区组织20多位志愿者义务劳动,对辖区优胜小区居民楼楼道内乱堆乱放的垃圾杂物进行集中清理。

优胜小区属于老旧小区,共有27栋居民楼1350余户居民。这次行动从2月10日开始,目前小区27栋居民楼的楼道都基本清理了一遍,清理出垃圾杂物30余车。(李霞)